

ДЕПАРТАМЕНТ СПОРТА И ТУРИЗМА ГОРОДА МОСКВЫ
(МОСКОМСПОРТ)

Милютинский пер., д. 18, стр. 4, Москва, 101000
Телефон: 8 (495) 777-7777, факс: 8 (495) 623-5471, e-mail: DepSport@mos.ru, <https://www.mos.ru/moskomsport>
ОКПО 06222813, ОГРН 1177746000013, ИНН/КПП 7708308010/770801001

05062018 № 05-Н-1/8-81

на № _____ от _____

Уважаем[REDACTED]

Департаментом спорта и туризма города Москвы в соответствии с поручением заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы А.Н. Горбенко рассмотрено Ваше обращение от 4 мая 2018 г. в адрес Мэра Москвы С.С. Собянина по вопросу организации Фестиваля болельщиков FIFA (далее – Фестиваль) на территории МГУ им. М.В. Ломоносова (далее – МГУ, Университет) и, в рамках имеющейся компетенции, сообщается.

Площадка перед главным корпусом МГУ имени М.В. Ломоносова на Воробьевых горах была согласована FIFA как на этапе подачи Заявочной книги «Россия-2018», так и позднее в 2016 г. после обследования комиссией FIFA всех площадок проведения Фестивалей в Городах-организаторах, о чем было заявлено в официальном пресс-релизе FIFA от 27 апреля 2016 г. Руководством МГУ (В.А.Садовничий) также согласовано проведение мероприятия на территории, прилегающей к главному зданию Университета.

По вопросу организации Фестиваля Правительство Москвы работает непосредственно с ответственными представителями FIFA, которые осведомлены о поступающих жалобах. Подготовка ведется в тесном контакте с представителями Университета, которые выражают интересы большинства студентов и сотрудников учебного заведения.

Представители Университета участвуют во всех проводимых в городе совещаниях по вопросу организации Фестиваля, а также в контрольно-инспекционных проверках готовности площадки Фестиваля при участии всех заинтересованных ведомств, АНО «Оргкомитет «Россия-2018» и FIFA. Кроме того, по просьбе МГУ, Университет включен в Комплексный план мероприятий по обеспечению подготовки и проведения в городе Москве Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в качестве организации, участвующей в согласовании документов и концепций, имеющих

отношение к Фестивалю. В декабре 2017 г. руководством МГУ согласована доработанная с учетом комментариев Университета Техническая концепция проведения Фестиваля.

На встречах с руководством Университета обсуждались шаги по оптимизации проекта с целью максимального снижения вероятности возникновения неудобств для студентов и сотрудников учебного заведения. Размещение объектов временной инфраструктуры будет осуществляться на городской территории, полностью исключив использование территории Университета, а также Аллеи Ученых между Университетским проспектом и ул. Академика Самарского. При этом ректоратом МГУ подтверждено размещение объектов временной инфраструктуры Фестиваля на ул. Менделеевской. Также актуализированной схемой площадки Фестиваля предусмотрено расположение главной сцены вне границ брызгального бассейна. Кроме того, по просьбе МГУ, управление потоками зрителей планируется таким образом, чтобы они не попадали на территорию Университета.

Одновременно Технической концепцией площадки Фестиваля запланированы следующие меры снижения звукового воздействия на жилые блоки главного корпуса МГУ:

- оптимизация системы звукоусиления, включая строгую направленность оборудования (в противоположную от здания сторону), а также оптимальное соотношение излучения диапазона частот 63Гц-250Гц;
- применение к звуковому оборудованию шумозащитных экранов (термозвукоизоляция на основе минеральной ваты).

Указанные меры разработаны на основе трехмерного электроакустического моделирования и ведут к снижению уровня шума в жилых помещениях до нормативных значений: 65-68 дБ на фасаде здания, звукопоглощающие свойства стен капитального здания и окон снизят уровень звукового давления еще на 10-12 дБ.

Организация масштабных культурных, спортивных и развлекательных мероприятий международного уровня неизбежно влечет за собой некоторые неудобства для отдельных горожан. В то же время, подобные мероприятия, несомненно, способствуют повышению туристической привлекательности и развитию экономики как города, так и страны в целом. При подготовке Фестиваля Правительство Москвы в тесном контакте с FIFA, АНО «Оргкомитет «Россия-2018» и руководством Университета прилагает все возможные усилия для минимизации негативного воздействия на окружающую среду и вмешательства в повседневную жизнь жителей, проживающих на прилегающей к месту его проведения территории.

Перенос площадки Фестиваля болельщиков не представлялся возможным ввиду отсутствия в Москве аналогичной отвечающей требованиям FIFA локации.

При этом отмена столь крупного мероприятия как Фестиваль в столице страны-хозяйки чемпионата мира по футболу, неоднократно анонсировавшегося в официальных информационных каналах FIFA и ставшего одним из самых ожидаемых событий года в столице, вызовет мощнейший резонанс в российских

и международных средствах массовой информации и негативно отразится на имидже Российской Федерации как страны, принимающей спортивное мероприятие мирового масштаба.

В настоящее время работа по организации Фестиваля находится в заключительной стадии.

**Начальник Управления по реализации
программы подготовки чемпионата мира
по футболу в городе Москве**



Т.А. Бегзаев